

烟台高校2019年考研时间确定

今年10月报名12月考试,报名信息现场确认一律不作修改

本报8月22日讯(记者 李楠楠) 22日,记者从驻烟高校获悉,2019年全国硕士研究生招生考试日前正式确定,2018年10月10日开始网上报名,12月22日开始初试。

据介绍,2019年全国硕士研究生招生考试初试时间为2018年12月22日至12月23日(每天8:30-11:30,14:00-17:00)。超过3小时的考试科目在12月24日进行(起始时间8:30,截止时间由招生单位确定,不超过14:30)。考试时间以北京时间为准。

初试方式均为笔试。12月22日上午思想政治理论、管理类联考综合能力;12月22日下午外国语;12月23日上午业务课一;12月23日下午业务课二;12月24日考试时间超过3小时的考试科目。每科考试时间一般为3小时;建筑设计等特殊科目考试时间最长不超过6小时。

烟台高校硕士研究生招生考试报名包括网上报名和现场确认两个阶段。所有参加硕士研究生招生考试的考生均须进行网上报名,并到报考点现场确认网报信息、采集本人图像等相关电子信息,同时按规定缴纳报考费。

网上报名时间为2018年10月10日至10月31日,每天9:00-22:00。预报名时间为2018年9月24日至9月27日,每天9:00-22:00。考生应在规定时间内登录“中国研究生招生信息网”(公网网址http://yz.chsi.com.cn,教育网

址http://yz.chsi.cn)进行报名。报名期间,考生可自行修改网上报名信息或重新填报报名信息。一名考生只能保留一条有效报名信息。

考生报名时只填报一个招生单位的一个专业。待考试结束,教育部公布考生进入复试的初试成绩基本要求后,考生可通过“研招网”调剂服务系统了解招生单位的调剂办法、计划余额等信息,并按相关规定自主多次平行填报多个调剂志愿。

报名期间将对考生学历(学籍)信息进行网上校验,考生可上网查看学历(学籍)校验结果。未能通过学历(学籍)校验的考生应在招生单位规定时间内完成学历(学籍)核验。

考生应按要求准确填写个人网上报名信息并提供真实材料。凡因网报信息填写错误或填报虚假信息而造成不能考试、复试或录取的,后果由考生本人承担。

考生应认真了解并严格按照报考条件及相关政策要求选择填报志愿。网上报名信息经考生现场确认一律不作修改。

2018年12月14日至12月24日,考生可凭网报用户名和密码登录“研招网”自行下载打印《准考证》。《准考证》使用A4幅面白纸打印,正、反两面在使用期间不得涂改或书写。考生凭下载打印的《准考证》及居民身份证参加初试和复试。



22日,在山东工商学院图书馆四楼自习室,考研的大学生正在紧张备考中。本报记者 李楠楠 摄

相关新闻

2018年烟台高校暑假接近尾声 “考研族”坚守学习前线

临近八月底九月初,烟台高校为期一个多月的暑假慢慢走向尾声,即将迎来开学季。

漫长的暑假里,大部分学生都选择回家或安排好了其他活动,但在大学校园的一个角落,“热度”却不断攀升,那就是自习室。这里有一个特殊的群体存在——“考研族”。对于他们来说,这个暑假仍要坚守在学习的前线。

据悉,这个暑假一部分大三学生放弃回家,选择留校继续为考研奋斗。在还未放假

时,考研的学生们就已准备好抢占心仪的自习室座位了。

22日,记者在山东工商学院图书馆看到,三层和四层自习室坐得满满当当,大家都在伏案学习。在滨州医学院图书馆,由于放假,图书馆自习室没有开放,准备考研的大学生们便在走廊里“安营扎寨”,自费购买桌椅板凳,同时为了防止被偷还要自备铁锁和铁链,这样就可以一个暑期都在走廊里学习了。

在烟大文经学院,新闻学专业的大三学生张德民这个

假期都在学校备考复习,他告诉记者每天从6点半学到晚上11点半,现在二轮复习接近尾声,班上有一半以上都考研,自己宿舍6个人有5个人考研。

在烟台大学,每个分院都有自己的专用考研教室,大家都在自己的固定教室学习。另外,教学区前的草坪、门厅檐下,甚至走廊,也成为了他们钻“研”的好阵地。

在暑假生活慢慢走向收官之时,驻烟高校同学们的考研热度却丝毫未减。

本报记者 李楠楠

校园播报

江南大学暑期实践团队来烟调研助力乡村振兴

今年暑假,江南大学“小镇酌梦”国情社情实践团来到蓬莱市刘家沟镇进行实地调研,探究小农户与现代农业衔接机制体制,助力乡村振兴。

据介绍,刘家沟镇按照“标准化种植、规划化生产、产业化经营”的思路,大力发展葡萄与葡萄酒产业,努力打造葡萄酒特色产业镇。随着中粮长城、法国瑞枫奥塞斯等十多家国内外知名葡萄酒企业陆续进驻,该镇逐渐形成了以葡萄种植、葡萄酒生产加工为特色的产业体系,其小农户与现代农业衔接机制推广应用“公司+基地+合作社+农户”的种植管理模式,在其他生产加工农产品的城镇具有一定推广价值。探究乡村治理及小镇发展模式,对助力实施“乡村振兴战略”具有积极意义。

实践队深入刘家沟镇的乡村和社区,通过实地走访、问卷调查与采访座谈的形式,深入了解刘家沟镇小农户与现代农业衔接的现状、未来方向与发展桎梏,并结合自身商科知识为当地葡萄种植户与酒厂及企业的合作提供理论建议。

本报记者 李楠楠 通讯员 王甜甜

烟台职业学院承办全国高职会议 聚焦智能制造、推进产教融合

近日,由中国职业技术教育学会教学工作委员会主办、烟台职业学院和高等教育出版社上海出版事业部承办的“全国高等职业院校机电(智能制造)类专业与产业对话会暨工科类教学研究(智能制造)2018年年会”在烟台召开。

来自全国110余所高职院校的200余位院校领导、专业负责人、骨干教师和企业代表参加会议。

大会共设“产教融合协调发展、智能制造专业群建设和创新型人才培养与技能大赛”三个主题,上海教科院高职教育发展研究中心主任马树超、中国机电一体化技术应用协会专职副秘书长王继宏、天津机电职业技术学院副院长汤晓华等11位职教专家围绕主题进行了详细的政策解读和经验分享。

烟台职业学院院长温金祥以“服务产业转型升级、深入推进产教融合”为题作专题报告,介绍了学院在构建智能制造体系、服务产业转型升级、推进校企合作、深化产教融合等方面的思路和举措。学院的经验做法得到了与会代表的一致肯定。

大会公布了与深圳越疆科技合作的10所“教育部产学研协同育人项目立项单位”院校,烟台职业学院“教学内容和课程体系改革”项目获得立项。

本报记者 李楠楠 通讯员 宫珮珊

莱阳青农大海都学院再遭“败北”

专科征集志愿招690人仅77人报考

本报8月22日讯(记者 李楠楠) 记者从教育招考部门获悉,专科(高职)普通批征集志愿投档结束,作为今年专科最后一次投档,烟台11所高校仅有3所“吃饱”。剩下8所学校仍“没吃饱”,其中位于莱阳市的青岛农业大学海都学院位列其中,计划征集690人,分数线低至176分,仅77人报考,报考率仅为11%,创下烟台高校报考率新低。

据介绍,专科首次志愿录取后,未被录取的考生以及不服从调剂的被退档的考生将继续填报征集志愿。2018年专科(高职)普通批征集志愿投档为今年高考最后一次投档,填报此类征集计划的考生高考成绩不低于170分。其中,填报高职院校与本科高校分段贯通培养征集计划的考生高考成绩须达到或超过我省本科普通批首次划定的录取控制分数线下50分(文史类455分,理工类385分)。

8月12日,我省2018年普通高校招生专科(高职)普通批征集志愿投档,记者在山东省教育招生考试院公布的专科征集志愿投档情况统计表上看到,此次参与专科招生的烟台高校有滨州医学院、烟大文经学院、济大泉城学院、青农大海都学院、烟台南山学院、烟台职业学院、山东中医药高专、山东商务职业学院、烟台工程职业技术

学院、烟台汽车工程职业学院以及烟台黄金职业学院等11所高校,其中一次性投满的学校有滨州医学院、山东中医药高专、济大泉城学院等学校。剩下8所高校均没有招满,均有不同程度的缺额,其中青岛农业大学海都学院今年普通文理持续缺额最大,其中文科计划数590仅投档64,投档最低176分,报考率仅为10%;理科计划数100仅投档13,投档最低202分,报考率13%。

记者梳理,青农大海都学院专科首次志愿也没有招满,存在较大缺额,其中文科计划招850人,投档分数低至172分,仅有339人报考,报考率仅为39%;理科计划招410人,投档分数低至173分,仅有171人报考,报考率为41%,文理综合报考率40%。记者梳理发现,不光今年招生“难”,连续几年均招不够人,其中,2016年理科计划940人,录取分数线降到171分,首次志愿仅有275人报考,征集志愿仅有68人报考,仍然没有招满,报考率有36%。2017年普通文理同样没有招够,其中理科计划招600人仅有219人报考,报考率为36%。今年征集志愿文理综合报考率11%,创下烟台高校报考率新低。

据青农大海都学院官网介绍,青岛农业大学海都学院是2005年经教育部批准由莱阳农

学院举办的独立学院,2007年更名为青岛农业大学海都学院。

据了解,独立学院是民办高等教育的重要组成部分,具体是指实施本科以上学历教育的普通高等学校与国家机构以外的社会组织或者个人合作,利用非国家财政性经费举办的实施本科学历教育的高等学校。

据烟台高校一位业内人士分析,作为独立院校,一方面青岛农大海都学院偏居县级市莱阳,地理位置不具优势,学生报考热情大减。现在很多家长认为,上大学要见世面开阔眼界,去一个县城上大学没什么意思。除此之外,学校各个专业收费都比公办院校的贵,学费一般在9000-10000元,所以不少家庭条件一般的考生也很少考虑。

民办高校没有财政拨款,办学经费主要来源于收取的学生学费,因此招生数量的多少,直接决定了民办高校的办学经费。一位驻烟公办高校的招办负责人告诉记者,对于民办高校来说,生源减少无异于“釜底抽薪”。无论是正在新建的校区,还是扩大教学规模后每年运营所需的各项费用,都需要足够多的学生提供学费来支撑,否则很有可能会坠入“招生不足——资金断裂——教学停滞——声誉下降”的循环。